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INTERPELACJA W SPRAWIE KONDYCJI FINANSOWEJ SAMORZĄDU

W  związku  z  koniecznością  zapewnienia  przejrzystości  finansowej  gminy,  zwracam  się  z  prośbą  o 
udzielenie szczegółowych informacji dotyczących zadłużenia gminy oraz sposobów finansowania tego 
długu.  Interesuje  mnie,  jakie  działania  zostały  podjęte,  aby  kontrolować  i  zminimalizować  koszty 
związane  z  zadłużeniem,  w  tym  w  dobie  rosnących  stóp  procentowych  i  ogólnej  niepewności 
gospodarczej. Zaciąganie kredytów w formule – weź pieniądze dzisiaj i patrz jak dług rośnie przez 3 lata  
jest dla mnie nie do zaakceptowania przy najwyższych w Europie stopach procentowych.  

Proszę o odpowiedzi na następujące pytania:

1. Jaki jest aktualny poziom zadłużenia gminy? Proszę o podanie kwoty ogólnej oraz 
szczegółowego podziału na formy zadłużenia, takie jak kredyty, obligacje, pożyczki itp.

2. Jakie jest oprocentowanie kredytów i pożyczek zaciągniętych przez gminę? Proszę o podanie 
stawek oprocentowania, zarówno stałego, jak i zmiennego.

3. Jakie koszty dodatkowe, takie jak marże czy prowizje, są naliczane przez banki i instytucje 
finansowe przy udzielaniu kredytów? Proszę o przedstawienie szczegółowego rozliczenia tych 
kosztów.

4. Czy w ostatnich latach podejmowano działania mające na celu renegocjację warunków 
kredytów lub pożyczek? Jakie były wyniki tych negocjacji?

5. Jakie są prognozowane koszty obsługi zadłużenia na najbliższe lata, biorąc pod uwagę wzrost 
stóp procentowych?

6. Czy gmina planuje emisję nowych obligacji lub zaciągnięcie dodatkowych kredytów w 
przyszłości? Jeśli tak, jakie są planowane kwoty i warunki?

7. Jakie działania są podejmowane, aby zminimalizować koszty obsługi zadłużenia? Czy rozważano 
zmianę źródeł finansowania na tańsze opcje?

8. Jakie rezerwy budżetowe są przeznaczone na spłatę długu, i czy gmina ma plan działania w 
przypadku dalszego wzrostu stóp procentowych?

9. Czy gmina posiada strategię zadłużeniową na przyszłość, uwzględniającą potencjalne 
zagrożenia gospodarcze, takie jak inflacja czy wzrost stóp procentowych?

10.Jakie kroki podejmowane są w celu poprawy płynności finansowej gminy?
11.Czy władze gminy analizują wpływ zmian w sposobie finansowania zadłużenia na budżet 

gminy? Jeśli tak, jakie są wyniki tych analiz?



12.Czy gmina współpracuje z instytucjami państwowymi lub międzynarodowymi w zakresie 
pozyskiwania środków pomocowych związanych z zarządzaniem długiem?

13.Jakie są plany dotyczące spłaty długu w najbliższej przyszłości? Czy gmina przewiduje 
wcześniejszą spłatę zobowiązań?

14.Jakie są przewidywane wpływy z dochodów własnych gminy, które mogą wpłynąć na 
zmniejszenie zadłużenia?

15.Jakie inne koszty, takie jak obsługa leasingów czy innych form zadłużenia, obciążają budżet 
gminy?

Proszę również o przekazanie dokumentów dotyczących szczegółowych analiz finansowych, które 
mogłyby pomóc w lepszym zrozumieniu obecnej sytuacji finansowej gminy.

 

Z wyrazami szacunku

    Kamil Kaczmarek
Radny Rady Miejskiej w Chojnicach
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